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LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE. 

 

PAUTA DA SESSÃO DO DIA 22/02/2024 – AS 9 HORAS  

2ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 

 

EXPEDIENTE 

 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 
 

A) PEQUENO EXPEDIENTE 

 

I) Leitura ou aprovação da Ata da Sessão anterior   

II) Expediente recebido do Prefeito e outros Órgãos 

III) Expediente apresentado pelos Vereadores:          

 Proposta de Emendas a LOM:                         

 Projetos de Decretos e Resoluções; 

 Projetos de Leis:  

Requerimentos; 

 Indicações; 

 

01 - PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 
 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2024 – Autor: Gilmar dos Santos Pereira – 16/02/2024. 

Ementa: Concede Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Carina Karla Lacerda Almeida. 

 

*Projeto de Lei nº 005/2024 – Autor: Gaturiano Cigano – 20/02/2024  

Ementa: Institui o mês “Maio Laranja” sobre a importância da conscientização, prevenção, 

orientação e combate ao abuso e exploração sexual de criança e adolescente do Município de 

Petrolina. 

 

02 - REQUERIMENTOS: 
 

*REQUERIMENTO Nº 004/2024 – O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP – seja solicitado a 

Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco - Raquel Lyra, interceder em regime de 

urgência junto a Gerência Regional da COMPESA no sentido de colocar carros pipas para abastecer as 

localidades no Distrito de Rajada, nas seguintes localidades: SATISFEITO I E II, BAIXA DO 

BURACO, BAIXA GRANDE, MORADA NOVA, ESTRELA, BAIXA DA JUREMA, LAGOA DA 

ÉGUA, CARAIBINHA, CARAÍBAS, LAJEDO, ROMÃO, BARRA FRANCA, BARAÚNA, 

CONSOLAÇÃO, BOI MORTO, MANTEIGA, XIQUE-XIQUE, FAVELA, BOA VISTA, 

GARÇA, ASSENTAMENTO CURIMATÁ, ASSENTAMENTO ESPERANÇA E A SEDE DO 

DISTRITO. 

 

*REQUERIMENTO Nº 008/2024 – O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado ao  

Comandante do 5º BPM/PE - Batalhão de Polícia Militar de Pernambuco, Tenente Coronel 

Eduvando Roque dos Santos, ao Comandante do 2º BIESP – Batalhão Integrado Especializado, 
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Major Bosco Lourimar Bezerra de Lima  e ao Secretário Municipal de Segurança Pública – Coronel 

Luiz Claúdio Pimentel, a ampliação do policiamento ostensivo nos bairros de Petrolina 

 

*REQUERIMENTO Nº 017/2024 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja solicitado ao 

Supervisor do DEPARTAMENTO NACIONAL DE INFRAESTRUTURA DE TRANSPORTES - 

DNIT, Senhor Anderson Nunes de Lima, que viabilize recursos junto ao Governo Federal, para 

recuperar a BR 235, que liga Petrolina ao Estado da Bahia, Casa Nova/BA 

 

*REQUERIMENTO Nº 018/2024 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS BARROS – seja 

solicitado ao Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Saúde - Senhor João 

Luís Barreto que encaminhe para a Casa Plínio Amorim, informações sobre a Reforma da AME Doutor 

Manoel Possídio, localizada no Bairro Areia Branca, bem como resolução de diversos outros problemas. 

1. Quanto foi investido na reforma da AME do Bairro Areia Branca? 

2. Cópia do processo licitatório e do contrato da empresa responsável pelo serviço. 

3. Solicitamos que os 10 ares condicionados que estão sem funcionar sejam devidamente 

reparados. 

 

*REQUERIMENTO Nº 021/2024 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA E ESPORTES através da Senhora Secretária Professora Rosane Costa, para que possa 

realizar um estudo para a implantação de um sistema de monitoramento unificado por câmeras de 

segurança em todas as escolas públicas de educação básica, incluindo escolas integrais, educação 

infantil e escolas de nível fundamental no município de Petrolina. 

 

*REQUERIMENTO Nº 022/2024 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal - FERNANDO BEZERRA DE SOUSA COELHO FILHO, 

a fim de que possa DISPONIBILIZAR RECURSOS, através de EMENDA PARLAMENTAR, 

DESTINADA À CONSTRUÇÃO DA COBERTURA DA QUADRA POLIESPORTIVA 

LOCALIZADA NA COMUNIDADE DAS PEDRINHAS 

 

*REQUERIMENTO Nº 025/2024 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - que seja registrado nos 

anais desta Casa Legislativa MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES ao Campo  Missionário  os  Gideões  

Internacionais de Petrolina,  na  pessoa  do Senhor  DAMEÃO PEREIRA VICENTE,  pela  

passagem  de  seus   34  anos  de  existência  na  Cidade  de  Petrolina,  evento  celebrado  no  último  

dia  10/02/2024.   

 

*REQUERIMENTO Nº 027/2024 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA - seja registrado nos 

anais desta Casa Legislativa “MOÇÃO DE APLAUSOS” ao grande evento Vaquejada CarnaBoi – 

Ressaca de Carnaval, realizada nos dias 16, 17 e 18 de fevereiro de 2024 no Parque de Vaquejada 

Maria Nunes situada na Fazenda Muquém, organizado por: Francisco de Assis Nunes da Silva 

(Chiquinho do Muquém), Germano Barros da Silva, João Bosco Ferreira Leal Filho, Joandson 

Rodrigues de Souza, Josenildo da Conceição Florentino, Vanildo Roque Alves, Cícero Oliveira Santos, 

Guilherme Oliveira Nunes, Betânio Nunes da Silva, José Narciso, Rui do Rego Barros Junior, e com 

apoio da Prefeitura Municipal de Petrolina. 
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03 - INDICAÇÕES: 

 
*INDICAÇÃO Nº 0005/2024 - O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando 

Filho, para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, o recapeamento asfáltico das 

seguintes vias públicas do Bairro Areia Branca: Ruas da Caatingueira, Tomaz Maia, Tomé 

Cavalcante, do Marmeleiro, Israel, Taquari e do Mata-pasto.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0006/2024 - O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando 

Filho, para interceder junto a AMMPLA, a realização das seguintes ações: 

1. Manutenção do redutor de velocidade da Avenida Monsenhor Gonçalo Pereira Lima, no 

Bairro Vila Eulália; 

2. Ordenamento, segundo norma-padrão, de redutor de velocidade construído na Rua Mar 

Cáspio, nas proximidades da Igreja Assembleia de Deus, no Bairro Antônio Cassimiro; 

3. Melhoramento nas chamadas “depressões”, construídas na Rua Nossa Senhora Aparecida, no 

Bairro Antônio Cassimiro. 

*INDICAÇÃO Nº 0009/2024 - O VEREADOR AERO CRUZ - formule pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Mobilidade, a viabilidade da troca dos postes da Avenida José Maciel no 

Bairro Pedro Raimundo 

 

*INDICAÇÃO Nº 0012/2024 - O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria competente no sentido de viabilizar a limpeza do Cemitério do PSNC 10. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0013/2024 - O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO – seja formulado pedido 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria competente no sentido de viabilizar o patrolamento nas estradas de acesso ao povoado do 

Muquém. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0018/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO DURANDO, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Frederico Melo Machado, no sentido de 

VIABILIZAR O CAPEAMENTO ASFÁLTICO das ruas abaixo, todas localizadas no Bairro Gercino 

Coelho:  

• RUA DORMENTES; 

• RUA RAJADA; 

• RUA PAU-FERRO; 

• RUA AFRÂNIO; 

• RUA TAPERA e 

• RUA ÁGUA BRANCA. 

*INDICAÇÃO Nº 0019/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO DURANDO, interceder junto a Secretaria de 
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Infraestrutura e Mobilidade através do Senhor Secretário FRED MACHADO, no sentido de 

providenciar com urgência os serviços de tapa-buracos na avenida principal no Loteamento Jardim 

Guararapes. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0020/2024 - O VEREADOR AERO CRUZ - formule pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Secretário Fred Machado, a PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA da Rua 11 no Bairro Jardim Petrópolis 

 

*INDICAÇÃO Nº 0023/2024 - O VEREADOR GILBERTO MELO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Agricultura, através do Secretário Pedro Brandão, no sentido de realizar serviços de patrolamento 

e tapa-buraco na localidade Baixa do Tatu. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0024/2024 - O VEREADOR GILBERTO MELO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Agricultura, através do Secretário Pedro Brandão, no sentido de realizar serviços de patrolamento 

e tapa-buraco das estradas do Sítio Manteiga até o distrito de Rajada. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0027/2024 - O VEREADOR EDILSON LIMA – solicita novamente ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito - Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário, Fred Machado, para que seja feito o 

capeamento asfáltico da Rua Dr. Gurgel (Rua 45), Rua José Bruno de Brito (Rua 46), e Rua 

Antenio Inácio de Silva (Rua 47), no bairro Cohab Massangano. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0028/2024 - O VEREADOR EDILSON LIMA – solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Secretário Fred Machado para que seja feita a  pavimentação asfáltica da 

Rua Mário Carvalho e a Travessa Felipe Barros, no bairro Palhinhas, como também a drenagem 

das águas pluviais destas vias. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0031/2024 - O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando Filho, para interceder junto a Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Senhor Secretário Fred Machado, e do Secretário Executivo, 

Senhor Alisson Oliveira, que possa IMPLANTAR PASSARELAS NO TRECHO DA 

DUPLICAÇÃO DA BR 407. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0032/2024 - O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando Filho, para interceder junto a Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Senhor Secretário Fred Machado, para INCLUIR NO 

PROGRAMA DE PAVIMENTAÇÃO A AVENIDA PROJETADA COM INÍCIO DA BR-407 A 

BR-235, que abrange os Bairros Cosme e Damião e IPSEP. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0035/2024 - O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que realize 

o patrolamento da Rua Francisco de Assis, Bairro Ouro Preto. 



  

 

 

 

 

 

GABINETE DA PRESIDÊNCIA 

 

5 

 

 

 

*INDICAÇÃO Nº 0036/2024 - O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que realize 

o patrolamento da Rua São Raimundo, no Bairro Antônio Cassimiro II. 

*INDICAÇÃO Nº 0041/2024 - O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Saúde, 

através do Secretário João Luís Barreto, uma Unidade Móvel Odontológica para as comunidades 

Sítio Favela, Sítio Riacho e Assentamento Maricy Amador.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0042/2024 - O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, o recapeamento da Rua do Colibri, 

localizada no Bairro Padre Cícero. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0045/2024 - A VEREADORA SAMARA DA VISÃO - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Secretário Fred Machado, para que seja realizada a 

LIMPEZA DAS PROXIMIDADES DA QUADRA E PRAÇA DO PROJETO N9.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0046/2024 - A VEREADORA SAMARA DA VISÃO - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, para que seja realizada a 

PAVIMENTAÇÃO DAS ESTRADAS DE ACESSO AOS LOTES DO ASSENTAMENTO SÃO 

FRANCISCO, PRÓXIMO A IZACOLANDIA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0049/2024 - O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja 

formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que 

interceda junto a Secretaria de Saúde, através do Senhor Secretário João Luiz Barreto, no sentido de 

viabilizar a realização de mutirões de cirurgias de laqueadura e histerectomia, nesta cidade 

 

*INDICAÇÃO Nº 0050/2024 - O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja 

formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que 

interceda junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, 

no sentido de viabilizar a retomada da cobertura do canal que divide os Bairros Vale do Grande 

Rio e Pedro Raimundo 

 

*INDICAÇÃO Nº 0053/2024 - O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred 

Machado, com a finalidade  de  providenciar  a cobertura do ponto de ônibus que fica de frente a praça 

ao lado  da Rua 12 do Bairro COHAB 6. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0054/2024 - O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred 
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Machado, com a finalidade  de  providenciar  a pavimentação asfáltica da Rua 10 do bairro Vale do 

Grande Rio. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0069/2024 - O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, que interceda junto a Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade - SEINFRA, por meio do Secretário Fred Machado, para que seja providenciada a 

manutenção no calçamento da Rua das Acerolas, situada no Bairro Cohab VI, no trecho próximo 

ao Hortifruti Gadelha. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0070/2024 - O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, que interceda junto a Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade - SEINFRA, por meio do Senhor Secretário Fred Machado, e ao Secretário Executivo da 

referida pasta, Senhor. Alisson Oliveira, para que seja providenciado a requalificação, iluminação e 

sinalização da via situada entre Nova Descoberta e o Projeto Bebedouro. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0073/2024 - O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a 

SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do 

Secretário Senhor Frederico Machado, que possa viabilizar os serviços de implantação de braços e 

pétalas nos postes localizados no Sitio Poço da Cruz, zona rural de Petrolina/PE, conforme os 

barramentos abaixo citados: 

• V196796 

• V254549 

• V254550 

• V254551 

• V254552 

• V267219 

 

*INDICAÇÃO Nº 0074/2024 - O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, para que possa viabilizar a 

implantação de um Clube do Bairro na localidade do Bairro José e Maria entre as Ruas Rio Una,  

Surubim e Rio Salitre.   

 

*INDICAÇÃO Nº 0077/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando Filho, interceder junto a 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA através do Senhor Secretário 

FREDERICO MACHADO, para que possa VIABILIZAR OPERAÇÃO DE COLETA DE LIXO 

COM MAIS FREQUÊNCIA EM ÁREAS RURAIS DE PETROLINA, TAIS COMO SEQUEIRO, 

IRRIGADA E RIBEIRINHA 

 

*INDICAÇÃO Nº 0078/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, que interceda 

junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor  Secretário FREDERICO 

MACHADO para que possa VIABILIZAR A OPERAÇÃO TAPA-BURACOS NA RUA ANITA 

MALFATE E RUAS ADJACENTES NO BAIRRO VILA EDUARDO 
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*INDICAÇÃO Nº 0079/2024 - O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto 

à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário 

FREDERICO MELO MACHADO, no sentido de providenciar a REQUALIFICAÇÃO E PODA 

DE ARVORES DO CANTEIRO CENTRAL DE TODA A EXTENSÃO DA AVENIDA EMÍDIO 

DENTISTA, LOCALIZADA ENTRE OS BAIRROS JOÃO DE DEUS E NOVA VIDA I. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0080/2024 - O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto 

à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário 

FREDERICO MELO MACHADO, no sentido de adotar as providencias necessárias para que seja 

feito o CASCALHAMENTO E PATROLAMENTO (NIVELAMENTO E/OU 

REGULARIZAÇÃO DO SOLO) DAS RUAS 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09 E 10 NO  BAIRRO 

HENRIQUE LEITES. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0083/2024 - O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA - seja 

solicitado ao Prefeito Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, que seja providenciado a pavimentação da Rua do 

Barqueiro e Rua da Florista, no Bairro Antônio Cassimiro.  

*INDICAÇÃO Nº 0084/2024 - O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA - seja 

solicitado ao Senhor Prefeito - Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade, Senhor Fred Machado, que providencie a cobertura da quadra do Bairro Terras do Sul e 

construção de mais arquibancadas.  

 *INDICAÇÃO Nº 0087/2024 - O VEREADOR ALEX DE JESUS - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto   a Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade na pessoa do Secretário Fred Machado, para que leve o mutirão de 

limpeza para a Rua da Nobreza no Bairro Dom Avelar. 

  

*INDICAÇÃO Nº 0090/2024 - O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a secretaria 

competente, no sentido de adotar as providências necessárias para fazer a manutenção da Quadra 

Poliesportiva situada no Residencial Novo Tempo I. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0091/2024 - O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a Secretaria 

competente, no sentido de realizar a limpeza e manutenção elétrica na praça do Residencial Novo 

Tempo V. 

 

 

B) GRANDE EXPEDIENTE 

 

ORDEM DO DIA 
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A) PODER EXECUTIVO:                    SEM MATÉRIA 

 

B) PODER LEGISLATIVO:                             COM MATÉRIAS 
 

01- Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2024 – Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 

Senhor Antônio Pedro da Silva Jericó – Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade 

Araújo – Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única – dois terços – 

conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno 

 

02- Projeto de Lei nº 021/2023 – Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de 

Equoterapia e dá outras providências – Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo 

– Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação: 1º e 2º turno – maioria simples. 

  

COM PEDIDO DE ORDEM 

 

SEM ORADORES 

   

SUJEITO A ALTERAÇÃO  

 
cas     



  
 
 
 
 

 
GABINETE DO VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA ARAÚJO 

 

Praça Santos Dumont, s/n° - Centro, TEL: (87)3862-9274, Petrolina – PE / CEP: 56304-200 

Internet: petrolina.pe.leg.br – E-mail: vereador.rodrigoaraujo17@gmail.com 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº. 001 /2024 – 20/02/2024                               

Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo 

Ementa: Concede Título de 

Cidadão Petrolinense ao Senhor 

Antônio Pedro da Silva Jericó 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

Art. 1º - Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Antônio Pedro da Silva 

Jericó, natural da Cidade de Itainópolis/PI. 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados na área da educação, como professor em instituições públicas e 

privadas deste Município. 

Art. 3º - A Câmara Municipal de comum acordo com o homenageado, marcará a data para 

outorga da homenagem. 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICATIVA: 

 Senhores Vereadores e Vereadoras, 

 O Senhor Antônio Pedro da Silva Jericó, filho de Juraci Pedreira Jericó e Lucília Maria 

Silva Jericó, nasceu na cidade de Itainópolis, estado do Piauí, em 12/09/1961. É casado com a 

Sra. Nadja Ielena Ferreira Coelho Jericó e é pai de Ramon Coelho Jericó. 

Mudou-se para Picos-PI, em 1965, onde cursou o Ensino Fundamental no IMH - 

Instituto Monsenhor Hipólito. Em 1977 veio morar em Petrolina, onde cursou o Ensino Médio 

no Colégio Dom Bosco.  

Em 1990, iniciou o curso de Licenciatura em Matemática na Universidade de 

Pernambuco –UPE, realizando sua pós-graduação na mesma instituição.  

Atualmente está aposentado, depois de ter atuado muitos anos como professor, 

totalizando trinta e cinco anos de trabalho na rede estadual, e trinta e dois na rede particular, no 

Colégio Diocesano Dom Bosco.  
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Como professor atuou também no Colégio Maria Auxiliadora, BioS, Sagres e na rede 

estadual, no EMAAF, no Otacílio Nunes e no EJA-João Barracão. Seu referencial e último 

colégio que trabalhou foi o Dom Bosco, onde começou e concluiu como professor aposentado. 

 Solicitamos aos nobres pares que analisem o Projeto de Decreto Legislativo, que ora 

apresentamos, na certeza de que ele será aprovado pelas Comissões competentes, e 

devidamente apreciado durante a Sessão que contemplará a sua votação. 

 

Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2024. 

 

Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo                                                                                                                              

Vereador 

cas 
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PROJETO DE LEI Nº.  021/2023 – 13.04.2023. 

Autor: Vereador Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, subscrito por César 

Durando. 

  

EMENTA: Dispõe sobre a criação do Programa 

Municipal de Equoterapia e dá outras providências. 

  

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e O Senhor 

Prefeito sanciona a seguinte lei: 

 

Art. 1º - Fica instituído o Programa Municipal de Equoterapia com o objetivo de atender 

pessoas com deficiências físicas e intelectuais, distúrbios comportamentais e/ou dificuldades 

de aprendizagem, assim como vítimas de acidentes que tenham possibilidade de melhora no 

quadro clínico. 

§ 1º – Equoterapia é um método terapêutico e educacional, o qual por meio de abordagem 

interdisciplinar, utiliza o cavalo para o desenvolvimento das pessoas com deficiências, 

buscando melhorias significativas em suas condições biopsicossociais.  

§ 2º - Entende-se como praticante de equoterapia, a pessoa com deficiência que realiza 

atividades de equoterapia. 

§ 3º - A prática da equoterapia, reconhecida pelo Conselho Federal de Medicina como 

método terapêutico (parecer nº 06/97, de 9 de abril de 1997), é condicionada a parecer 

favorável em avaliação médica, psicológica e fisioterápica.  

Art. 2º - A prática da equoterapia será orientada com observância nas seguintes condições, 

entre outras, em conformidade com a Lei Federal 13.830, de 13 de maio de 2019: 

I – equipe multiprofissional, constituída por uma equipe de apoio composta por médico e 

médico veterinário, e uma equipe mínima de atendimento composta por psicólogo, 

fisioterapeuta e um profissional de equitação, podendo, de acordo com o objetivo do 

programa, ser integrada por outros profissionais como pedagogo, fonoaudiólogo, terapeuta 

educacional e professores de educação física, que devem possuir curso específico de 

equoterapia; 

II – programas individualizados, em conformidade com as necessidades e potencialidades 

do praticante; 

III – acompanhamento das atividades desenvolvidas pelo praticante, com o registro 

periódico, sistemático e individualizado das informações em prontuário; 
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IV – provimento de condições que assegurem a integridade física do praticante, como: 

a) instalações apropriadas; 

b) cavalo adestrado para uso exclusivo em equoterapia; 

c) equipamento de proteção individual e de montaria, quando as condições físicas e mentais 

do praticante permitirem; 

d) vestimenta adequada, quando as condições físicas e mentais do praticante permitirem; 

e) garantia de atendimento médico de urgência ou de remoção para unidade de saúde, em 

caso de necessidade; 

Art 3º - Os centros de equoterapia somente poderão operar mediante alvará de 

funcionamento da vigilância sanitária e de acordo com as normas sanitárias previstas em 

regulamento a ser definido pelo Poder Executivo, através das Secretarias competentes. 

Art 4º - O cavalo utilizado em equoterapia deve apresentar boa condição de saúde, ser 

submetido a inspeções veterinárias regulares e ser mantido em instalações apropriadas. 

Art 5º - O tratamento será ofertado a crianças, independente da faixa etária, e as vagas para 

os adultos serão ofertadas mediante estrutura adequada para o respectivo tratamento. 

Art 6º - Para fins de cumprimento e fortalecimento desta Lei, parcerias, convênios e outros 

instrumentos de cooperação podem ser firmados entre Poder Público, entidades particulares, 

associações, instituições de ensino e similares, para fins de desenvolvimento das atividades 

técnicas de equoterapia. 

Art 7º - Os centros de equoterapia deverão apresentar a documentação necessária a ser 

solicitada pelo Poder Executivo através de Decreto que complementará esta Lei. 

Art 8º - Na hipótese de despesas decorrentes de atuação do Poder Público Municipal no 

desenvolvimento da equoterapia, tais despesas correrão por conta de dotações orçamentárias 

de Secretarias competentes, suplementadas se necessário. 

Art. 9º. - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICATIVA: 

Excelentíssimos Vereadores,  

Apresentamos-lhes para apreciação o presente Projeto de lei que visa criar o 

Programa Municipal de Equoterapia.  
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 Regulamentada pela Lei Federal 13.830, de 13 de maio de 2019, a prática da 

equoterapia é indicada para pessoas de todas as idades, que apresentam diversos perfis, a 

saber: doenças genéticas, neurológicas, ortopédicas, musculares e metabólicas; transtorno 

da coordenação motora; distúrbios de linguagem, aprendizagem, comportamentais e 

emocionais; TDAH, TEA, dislexia, outras dificuldades em leitura, escrita e raciocínio 

lógico matemático; lesões neuro motoras; paralisia cerebral; depressão; AVC; lesões 

medulares; síndromes diversas; traumatismo craniano encefálico, dentre outros. 

 A equoterapia estimula a sensibilidade tátil, visual, auditiva, olfativa; melhora a 

postura e o equilíbrio; aumenta a autoestima e a autoconfiança; permite o desenvolvimento 

da coordenação motora e a percepção dos movimentos. 

 É perceptível, em algumas reportagens amplamente divulgadas a respeito, 

principalmente no Distrito Federal, o ganho que as pessoas portadoras de algum tipo de 

deficiência ou limitação adquirida tem com a prática da equoterapia, de acordo com as 

especificações citadas no escopo deste projeto. 

Diante do exposto, pedimos aos nobres edis que apreciem o nosso projeto, garantindo 

também que ele seja favoravelmente aprovado durante a votação no plenário, na data em 

que for contemplado na pauta. 

 

Sala das Sessões, 13 de abril de 2023. 

 

Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo                                                                            

Vereador – REPUBLICANOS 

Subscrito por: 

 

César Durando 

Vereador - União Brasil 

 

acs 
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